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BARNEHAGENS INNHOLD

Omsorg, danning, lek og læring er det sentrale i barnehagen. Danning handler om at barnet skal utvikle seg, tilpasse seg, utfolde seg, undre seg, utfordres og mestre. 
Kort sagt så handler danning om evnen til å reflektere over egne handlinger og egen væremåte ute blant andre.
Barnet skal få lære gjennom lek og samspill med barn og voksne i barnehagen, både gjennom impulsiv lek og i tilrettelagte situasjoner. I samspillet med andre skal barnet få hjelp til å utvikle egen identitet og samtidig være en del av et demokratisk fellesskap. Alt dette skal skje innenfor barnehagens trygge rammer, med voksne som veiledere og som utøver omsorg og forståelse.

Hos oss skal både barnegruppa og enkeltbarnet være i fokus og vi skal være imøtekommende ovenfor foresattes ønsker. God kvalitet oppstår når hjem og barnehage samarbeider om å sikre barna en god og innholdsrik hverdag. Med det mener vi at de skal møte mange ulike aktiviteter og opplevelser i løpet av dette året som er tilpasset deres alder.

Avdelingene tilpasser aktivitetene og arbeidsmåtene underveis til barnas alder og nivå. Det skal være en progresjon i løpet av barnehagetiden, behovene for hvert enkelt årskull er unik, derfor får de eldste barna andre opplevelser og aktiviteter enn de yngste. 

Lek er en viktig del av barnas hverdag og det er et fokusområde for å få god kvalitet i vår barnehage. Det skal være god tid til barnas egen lek. Vi skal ha respekt for deres selvvalgte bruk av tiden i barnehagen. Det vil også bli fokus på det fysiske rom i forbindelse med lek. Vi vil også i år sette fokus på den voksnes rolle i barns «frie» lek. 
Vi skal ansvarliggjøre de voksne slik at det blir tilbud som utvikler både inneleken og uteleken utfra barnas alder. 
Vi skal også tilby leker som er tradisjon i form av sang og regelleker når de blir store nok til det.

I personalgruppa øver vi oss på hjernesmart kommunikasjon, og vil fortsatt ha dette med oss gjennom året. Hjernesmart kommunikasjon handler om å tenke hva man ønsker å forsterke hos barnet, og ha mindre fokus på uønsket adferd så sant det ikke er til fare for dem selv eller andre.

Det er også viktig å ikke gi barn valg hvis de ikke har det. For eksempel i leverings 
og hentesituasjon i barnehagen for dere foreldre. Når dere kommer med de er det fordi de skal være her og når dere kommer for å hente de er det fordi de skal hjem. Da har de ingen andre valg og dere må ikke gi inntrykk av det. Barn blir usikre og forvirret hvis de selv skal bestemme ting de ikke har forutsetning for å kunne bestemme. Vi må alltid huske at det er vi som er de voksne. 

BARNEHAGENS SATSNINGSOMRÅDE DETTE ÅRET

I inneværende barnehageår skal vi ha ekstra fokus på barns emosjonelle og sosiale kompetanse. 
Det er viktig at barn lærer å bli kjent med egne følelser, kunne sette ord på de og lære å håndtere de. På den måten kan de også lettere kjenne igjen følelser hos andre og lære å respektere det i ulike sosiale settinger. En god emosjonell kompetanse er en forutsetning for å utvikle en god sosial kompetanse.

Sosial kompetanse omfatter det brede området av oppfatninger, vurderinger og handlinger som setter barn i stand til å lykkes i sine sosiale situasjoner, det handler rett og slett om å lykkes i å omgås andre. Det har vist seg at sosial kompetanse er en viktig ressurs når man skal mestre stress og motgang, samtidig som det er en medvirkende faktor for å mestre skolefaglige utfordringer og unngå «drop-out» fra videregående skole. Sosial kompetanse gjør barn i stand til blant annet å ta initiativ, fortsette, tilpasse seg, endre og avslutte situasjoner ettersom situasjonen tilsier det.

I Rammeplanen for barnehagens innhold og oppgaver (17) står det:
«I barnehagen skal alle barn kunne erfare å være betydningsfulle for fellesskapet og å være i positivt samspill med barn og voksne. Barnehagen skal aktivt legge til rette for utvikling av vennskap og sosialt fellesskap. Barnas selvfølelse skal støttes, samtidig som de skal få hjelp til å mestre balansen mellom å ivareta egne behov og det å ta hensyn til andres behov.»

De voksne i barnehagen skal bidra til et inkluderende miljø der alle kan delta i lek, samtidig som vi skal støtte barna i å ta andres perspektiv og reflektere over egne og andres følelser. Vi som voksne skal være veiledere ved konfliktløsning, og bidra til at barna får en felles forståelse av verdier og normer som er viktige for fellesskapet.

Vi velger å bruke ulike virkemidler for å øke barns emosjonelle og sosiale kompetanse. Vi har et rammeprogram som er utviklet av psykolog og forsker, Kari Lamer. Dette programmet er utviklet på bakgrunn av et forskningsprosjekt fra norske barnehager, og er det eneste programmet for norske barnehager med dokumentert effekt på utvikling av sosial kompetanse.
Vi vil også bruke bøker, samtaler, samlinger og rollespill for å øke barnas forståelse og utvikling av emosjonelle kompetanse.
                   
Vi fortsetter å være med i felles satsningen på kommunalt nivå «Alle med»
Vi gjorde, sammen med foreldre og de to eldste årskulla høsten 2019 en kartlegging av egen virksomhet. Det handler om å kartlegge kvaliteten og finne tiltak for å forbedre personalets kompetanse slik at vi sikrer et best mulig tilbud til alle barna. 

Et av hovedmålene i alle med er at alle barn og unge skal oppleve mestring hver dag, og at de er ressurser i et inkluderende fellesskap som fremmer helse, trivsel, lek og læring.

Resultatet fra denne undersøkelsen viste et høyt score hos oss, noe som vil si at både barn, foreldre og ansatte jevnt over er veldig fornøyd med barnehagen vår. Vi har plukket oss ut et område som vi kan bli bedre på og det er at ingen barn skal oppleve å bli mobbet/ertet i vår barnehage. Derfor lager vi nå tiltak for å rette fokus på dette arbeidet i inneværende år. Det kan for eksempel handle om at ingen skal bli ekskludert fra fellesskapet.
Måten man snakker til hverandre og omgås hverandre blir også en viktig ting å ha fokus på. Det å være uenig eller ikke vil ting er en ærlig sak, men man må lære å si fra på en hyggelig måte.

AVDELINGENE

Hverdagen i barnehagen skal være både trygg, lærerik, morsom og utfordrende for barna. Dette forutsetter at vi klarer å tilrettelegge for lek og aktiviteter som er tilpasset det enkelte barns utvikling og de ulike barnegruppenes nivå og behov. Vi mener at det er viktig for barna å ha noe å strekke seg etter og noe å se fram til. Dette medfører at vi bevisst tilrettelegger og organiserer på forskjellige måter for de ulike aldersgruppene/avdelingene. Alle barna skal få samme muligheter for utfordringer og opplevelser – men ikke samtidig - og de skal være tilpasset barnets og gruppas nivå. 
Vi tilrettelegger for en gradvis progresjon i løpet av barnehageårene.

Nå er vi en barnehage med fem avdelinger fordelt på to hus. Det er en fysisk avstand mellom husene, men vi har en felles forståelse for at vi er én barnehage. Vi lager rutiner som opprettholder samarbeid på tvers av avdelingen, også på tvers av husene. Med faste tur-dager til det andre huset og faste grupper på tvers innad på husene, ivaretar vi fellesskapsfølelsen og mister ikke kontakten med barna som er mindre eller større enn seg selv. (Dette er litt annerledes nå i disse korona tider da hver avdeling må være for seg)
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Sigridstua (4 år):




















ARRANGEMENTER (blir litt annerledes i år pga covid-19 situasjonen)

Onsdag 2.september:
Årsmøte og foreldrerådsmøte i Bjørkebakken barnehage. Ute i Gravdalsveien.

Fredag 23. oktober:
Høstfest kun for barna i barnehagen. 
Vi steller til fest på hver vår avdeling og følger smittevernrådene som er gjeldene når denne tid kommer 

Onsdag 02. desember: 
Juleverksted kun for barna i barnehagen. Vi har dette avdelingsvis og tar hensyn til smittevernsrådene som gjelder når denne tid kommer.

Desember: Vet ikke om dette lar seg gjennomføre pr dags dato. 
Julegudstjeneste i Tuft kirke. Gudstjenesten er planlagt i samarbeid mellom presten. Vi synger kjente julesanger, har juleevangeliet (ofte på flanellograf) og tenner adventslys. Et koselig innslag i en travel førjulstid. Det vil i år være 2015 og 2016 barna som er med på dette. Det er et valg vi har tatt ut ifra hva unger har modning nok til å delta på og få noe meningsfylt ut av.

Fredag 11. desember: 
Lucia-feiring. Barna baker lussekatter til markeringen av Luciadagen. Førskolegruppa går Lucia-tog på Spar, og barna på Sigridstua går Lucia-tog for barna nede i Gravdalsveien på formiddagen. Vi koser oss med lysfest og lussekatter.
Hvis vi ikke kan dette på grunn av smittevernhensyn, finner vi andre måter å feire Lucia på, slik at vi får markert det eventuelt på hver avdeling.

hFredag 18.desember:
Nissefest. Vi kler oss ut som nisser og koser oss med julegrøt. Det hender også at nissen selv stikker innom en tur denne dagen. 
[bookmark: _GoBack]I en normal hverdag har vi invitert foreldre til å komme og drikke litt gløgg og spise småkaker med oss denne ettermiddagen. Dere vil få beskjed hvordan det blir i år når vi nærmer oss.

Uke 7: Vinteraktivitetsuke
Vi bruker uteområdene i og rundt barnehagen, og i nærmiljøet for å skape vinteropplevelser sammen med ungene.



Onsdag 3. mars:
Karneval. Vi arrangerer karneval i barnehagen. Karnevalet og kostymene er basert på temaet de ulike gruppene jobber med, vi vil lage kostymer i barnehagen i forkant.

Overnattingstur for 5-åringene:
Overnattingstur er en tradisjon for førskolegruppa. Vi håper at dette kan bli en super opplevelse og noe de vil huske tilbake på med glede når de begynner i skolen. Mange opplevelser og mye læring håper vi de vil få med seg

Torsdag 3.juni:
Barn-hjelper-barn aksjon og sommeravslutning – Vi inviterer til sommerfest og avslutning, hvor barna underholder og vi selger mat, vafler, is, drikke og har ulike inntektsbringende aktiviteter. Inntektene har i de siste åra blitt fordelt mellom en barnehage i Bosnia og en SOS barneby i Malawi. Som en markering vil 5-åringene denne dagen få sitt barnehagebevis fra tiden i barnehagen.

PLANLEGGINGSDAGER
  
I 2020/2021
er følgende dager satt av til planlegging:

Fredag 14.august
Torsdag 20. august
Fredag 21. august
Mandag 4. januar 
Fredag 14. mai

September 2020, 

Lin Hege Hogstad,
Styrer.
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Heksegryta (3 år):   I det kommende barnehageåret vil  temaene på  H eksegryta være «Dyrene i  Hakkebakkeskoge n»,  emosjonell og  s osial kompetanse . Vi skal   ha fokus på de ulike  følelsene frem til jul, og vil fordype oss og bli godt kjent med de.  Etter jul vil  vi også ta  med   oss s osial kompetanse og  ha fokus på dette. Sosial kompetanse er noe som følger  oss hele veien, men det er viktig å se på de ulike egenskapene innenfor sosial  kompetanse, som f.eks. inkludering, og trene på dette.    Hakkebak keskogen vil følge   oss  gjen nom hele året. Vi valgte å ha   Hakkebakkeskogen  som tema fordi vi så at   barna interesserte seg for dyr, og p ratet om  Hakkebakkeskogen. Så tanken er å  bruke  temaet som inspirasjon til å   fordype oss   i dyr,   og bli bedre kjent med dyrene som vi også mø ter i Hakkebakkeskogen.  Finne ut hvor de  bor, hva de liker å spise, osv.    En viktig del av hverdagen på denne avdelingen  er å dele opp i mindre g rupper,   slik  tilrettelegger vi for bedre oppfølging og trivsel for hvert enkelt barn. For barna på  denne grupp a vil trygge rammer og en forutsigbar hverdag fremdeles være viktig. I  tillegg begynner barna å bli klare for å utvide horisontene noe. Barna er nå mer modne  motorisk og vi vektlegger f.eks. at de selv skal kunne ta seg fram når vi er på tur. Turer  i nærmi ljøet gjør barna kjent med området rundt barnehagen og sentralt i Hvittingfoss.  Uka vår er lagt opp med utelek, grupper, samlinger og turer. Vi har også valgt å ha  hvilestund etter lunsj hver dag, vi ser at barna trenger å få den roen med å ligge å lytte  t il musikk og slappe av.    Begynnende rollelek, konstruksjonslek, språk, kommunikasjon, økende finmotoriske  ferdigheter og variert gro v motorisk aktiviteter er også i fokus, og det vil vi tenke på  når vi planlegger aktiviteter.       
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Heksegryta (3 år):

I det kommende barnehageåret vil temaene på Heksegryta være «Dyrene i Hakkebakkeskogen», emosjonell og sosial kompetanse. Vi skal ha fokus på de ulike følelsene frem til jul, og vil fordype oss og bli godt kjent med de. Etter jul vil vi også ta med oss sosial kompetanse og ha fokus på dette. Sosial kompetanse er noe som følger oss hele veien, men det er viktig å se på de ulike egenskapene innenfor sosial kompetanse, som f.eks. inkludering, og trene på dette. 

Hakkebakkeskogen vil følge oss gjennom hele året. Vi valgte å ha Hakkebakkeskogen som tema fordi vi så at barna interesserte seg for dyr, og pratet om Hakkebakkeskogen. Så tanken er å bruke temaet som inspirasjon til å fordype oss i dyr, og bli bedre kjent med dyrene som vi også møter i Hakkebakkeskogen. Finne ut hvor de bor, hva de liker å spise, osv. 

En viktig del av hverdagen på denne avdelingen er å dele opp i mindre grupper, slik tilrettelegger vi for bedre oppfølging og trivsel for hvert enkelt barn. For barna på denne gruppa vil trygge rammer og en forutsigbar hverdag fremdeles være viktig. I tillegg begynner barna å bli klare for å utvide horisontene noe. Barna er nå mer modne motorisk og vi vektlegger f.eks. at de selv skal kunne ta seg fram når vi er på tur. Turer i nærmiljøet gjør barna kjent med området rundt barnehagen og sentralt i Hvittingfoss. Uka vår er lagt opp med utelek, grupper, samlinger og turer. Vi har også valgt å ha hvilestund etter lunsj hver dag, vi ser at barna trenger å få den roen med å ligge å lytte til musikk og slappe av. 

Begynnende rollelek, konstruksjonslek, språk, kommunikasjon, økende finmotoriske ferdigheter og variert grov motorisk aktiviteter er også i fokus, og det vil vi tenke på når vi planlegger aktiviteter. 
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Vi skal det kommende året fokusere på  emosjonell og s osial kompetanse   og arbeide med  temaet om følelsene .   Vi begynner med lei seg og fortsetter med sint, redd og glad.  Disse med noe usikker rekkefølge.   Vi har funnet  forskjellige aktiviteter som passer til   temaene. Bøker, sanger, eventyr og films n utter. I tillegg til dette jobber vi aktivt med å  være bevisst e   på å bekrefte barnas følelser og ha samling er   og samtaler om temaet.  Hvordan føler vi oss når vi er lei oss, sint, redd, hvordan er ansiktsuttrykket v årt,  hvordan ser vennen vår ut osv. Planen   er å jobbe med hvert   tema i en måned, men vi vil  utvide med ekstra uker/måned hvis vi ser behov for det. Når vi har vært gjennom disse  følelsene vil vi «ta opp tråden» igjen og jobbe videre med dem.   Trygghet og fo rutsigbarhet er noe vi har jobbet aktivt med frem til nå, og vil fortsette  videre med i året som kommer. Vi har lagt opp uka i små grupper, lange og korte turer og  temaarbeid. Det er alltid viktig å jobbe med små grupper i barnehagen, men desto  viktigere f or oss som har 18 barn på avdelingen. Slik tilrettelegger vi for bedre  oppfølging og trivsel for hvert enkelt barn.    Vi   begynner å gå litt lengre turer   som for eksempel  til  Fuklaknatten, slalomba kken og  andre turer som er  lengre enn  det vi har gått   tidlige re. Vi har også lagt opp til litt  kortere tu rer som å besøke Gravdalsveien,   der vi var fast før vi begynte på Sigridstua.    I s mågruppene vil  vi  i tillegg til  å fokusere på følelser legge tilerette for   rol lelek,  konstruksjonslek og med det øve masse   på språk o g kommunikasjon.    Vi tenker  også at vi skal jobbe litt med t rollet Tambar . Vi vil lese litt bøker og snakke  litt om han og familien hans og det å være forskjellige og re spektere hverandre. Det  blir et   lite «sideprosjekt» som vi håper å få til å implementere temaet om følelser inn i.       
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Vi skal det kommende året fokusere på emosjonell og sosial kompetanse og arbeide med temaet om følelsene. Vi begynner med lei seg og fortsetter med sint, redd og glad. Disse med noe usikker rekkefølge. Vi har funnet forskjellige aktiviteter som passer til temaene. Bøker, sanger, eventyr og filmsnutter. I tillegg til dette jobber vi aktivt med å være bevisste på å bekrefte barnas følelser og ha samlinger og samtaler om temaet. Hvordan føler vi oss når vi er lei oss, sint, redd, hvordan er ansiktsuttrykket vårt, hvordan ser vennen vår ut osv. Planen er å jobbe med hvert tema i en måned, men vi vil utvide med ekstra uker/måned hvis vi ser behov for det. Når vi har vært gjennom disse følelsene vil vi «ta opp tråden» igjen og jobbe videre med dem.

Trygghet og forutsigbarhet er noe vi har jobbet aktivt med frem til nå, og vil fortsette videre med i året som kommer. Vi har lagt opp uka i små grupper, lange og korte turer og temaarbeid. Det er alltid viktig å jobbe med små grupper i barnehagen, men desto viktigere for oss som har 18 barn på avdelingen. Slik tilrettelegger vi for bedre oppfølging og trivsel for hvert enkelt barn. 

Vi begynner å gå litt lengre turer som for eksempel til Fuklaknatten, slalombakken og andre turer som er lengre enn det vi har gått tidligere. Vi har også lagt opp til litt kortere turer som å besøke Gravdalsveien, der vi var fast før vi begynte på Sigridstua. 

I smågruppene vil vi i tillegg til å fokusere på følelser legge tilerette for rollelek, konstruksjonslek og med det øve masse på språk og kommunikasjon. 

Vi tenker også at vi skal jobbe litt med trollet Tambar. Vi vil lese litt bøker og snakke litt om han og familien hans og det å være forskjellige og respektere hverandre. Det blir et lite «sideprosjekt» som vi håper å få til å implementere temaet om følelser inn i. 
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Ivarstua (5 år):   Dette er gruppa som er inne i sitt siste barnehageår. De  er klare for  andre  og nye  opplevelser ,   erfaringer   og utfordringer enn de tidligere har hatt . De   vil få  mer ansvar i  hverdagen og  de får være med på å   medvirke til utform ing av  samværsregler på  avdelingen.   Relasjons -   og sosial   kompetanse vil være i fokus gjennom hele året og skal være noe vi  øver  oss  på i enhver situas jon i hverdagen. Vi vil   bruke naturen og gode felles  turopplevelser til å styrke samholdet i gruppa, danne nye ve nnskap og gi erfaringer på  blant annet inkludering og det å støtte og hjelpe hverandre.   Vi vil også jobbe med følelser. La   barna   bli kjent med sine egne   og andres følelser. De  skal få lære å se hvordan andre har det og være i stand til  å  reagere i henhold  til det.  Dette er noen av grunnpilarene som bør være på plass for å kunne utvikle en god sosial  kompetanse.    Vi har også stor tro på at uteliv og opplevelser i naturen gir stor glede i hverdagen og  styrker både fysisk og psykisk helse. Vi vil derfor gjenno mføre minst to tur dager i uka  hvor fokus er å være i fysisk aktivitet og skape gode opplevelser sammen. De voksne  skal være gode rollemodeller og veilede barna til å utvikle gode sosiale relasjoner seg  imellom slik at vennskap og samhold dannes   og holdes  ved like.   Gjennom alle møter mellom barn og voksen i løpet av dagen vil også språk være i fokus.  Den voksne skal kommunisere med barna på en språkstimulerende måte som gir barna  mulighet for læring og utvikling. Spesielt under måltid vil det hver dag være  språkstimulerende aktiviteter som  f.eks.   gode samtaler og lesing .    Barna hos oss   skal også i større grad trene seg på selvstendighet i forhold til hygiene  ved dobesøk og håndvask før måltider, noe som er ekstra viktig i den tiden vi befinner  oss i nå.   De  s kal også trene seg på å   finne frem riktige klær  med utgangspunkt i hvordan  været  er, kle på og av seg selv   og  holde en viss orden i garderoben .     De skulle også e gentlig øvd seg på hvordan man gjennomføre r   et måltid   i form  av å  dekke på bordet   og   smøre   på   brødskiva , men pga. smittevernhensyn i disse corona tider  så er det de voksne som smører til barna og dekker på bord. Men skjer det lettelser fra  myndighetenes side underveis så vil vi selvfølgelig tilpasse oss etter det.   Det vi  KAN   øve på er at barna med   hjelp av   god veiledning fra voksne ,   og med mulighet  for gjentakende erfaringer ,   skal få god kompetanse når det gjelder bordskikk; det å  lære å takke for maten, spørre pent om å få mer, lov om å gå fra etc.   Ivarstua skal  egentlig   gjennom både spontane og p lanlagte turer til skolen  for å   bli best  mulig kjent med skoleområdet slik at overgangen til skolestart vil oppleves trygt og godt  når den tid kommer.   Her må vi allikevel ta hensyn til de smitteverntiltak som er satt fra  myndighetenes side med tanke på cor onasituasjonen. Hvis det åpnes opp  for det  i   løpet  av året så   vil  det   bli   flere møtepunkter med første klasse slik at de kan få  muligheten  til å  opprettholde et  visst   kjennskap til hverandre.   
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Ivarstua (5 år):

Dette er gruppa som er inne i sitt siste barnehageår. De er klare for andre og nye opplevelser, erfaringer og utfordringer enn de tidligere har hatt. De vil få mer ansvar i hverdagen og de får være med på å medvirke til utforming av samværsregler på avdelingen.

Relasjons- og sosial kompetanse vil være i fokus gjennom hele året og skal være noe vi øver oss på i enhver situasjon i hverdagen. Vi vil bruke naturen og gode felles turopplevelser til å styrke samholdet i gruppa, danne nye vennskap og gi erfaringer på blant annet inkludering og det å støtte og hjelpe hverandre.
Vi vil også jobbe med følelser. La barna bli kjent med sine egne og andres følelser. De skal få lære å se hvordan andre har det og være i stand til å reagere i henhold til det. Dette er noen av grunnpilarene som bør være på plass for å kunne utvikle en god sosial kompetanse. 

Vi har også stor tro på at uteliv og opplevelser i naturen gir stor glede i hverdagen og styrker både fysisk og psykisk helse. Vi vil derfor gjennomføre minst to turdager i uka hvor fokus er å være i fysisk aktivitet og skape gode opplevelser sammen. De voksne skal være gode rollemodeller og veilede barna til å utvikle gode sosiale relasjoner seg imellom slik at vennskap og samhold dannes og holdes ved like.

Gjennom alle møter mellom barn og voksen i løpet av dagen vil også språk være i fokus. Den voksne skal kommunisere med barna på en språkstimulerende måte som gir barna mulighet for læring og utvikling. Spesielt under måltid vil det hver dag være språkstimulerende aktiviteter som f.eks. gode samtaler og lesing. 

Barna hos oss skal også i større grad trene seg på selvstendighet i forhold til hygiene ved dobesøk og håndvask før måltider, noe som er ekstra viktig i den tiden vi befinner oss i nå.
De skal også trene seg på å finne frem riktige klær med utgangspunkt i hvordan været er, kle på og av seg selv og holde en viss orden i garderoben. 
De skulle også egentlig øvd seg på hvordan man gjennomfører et måltid i form av å dekke på bordet og smøre på brødskiva, men pga. smittevernhensyn i disse corona tider så er det de voksne som smører til barna og dekker på bord. Men skjer det lettelser fra myndighetenes side underveis så vil vi selvfølgelig tilpasse oss etter det.
Det vi KAN øve på er at barna med hjelp av god veiledning fra voksne, og med mulighet for gjentakende erfaringer, skal få god kompetanse når det gjelder bordskikk; det å lære å takke for maten, spørre pent om å få mer, lov om å gå fra etc.

Ivarstua skal egentlig gjennom både spontane og planlagte turer til skolen for å bli best mulig kjent med skoleområdet slik at overgangen til skolestart vil oppleves trygt og godt når den tid kommer. Her må vi allikevel ta hensyn til de smitteverntiltak som er satt fra myndighetenes side med tanke på coronasituasjonen. Hvis det åpnes opp for det i løpet av året så vil det bli flere møtepunkter med første klasse slik at de kan få muligheten til å opprettholde et visst kjennskap til hverandre. 

I tillegg vil det da bli besøksdager til våren hvor vi kan få et innblikk i en skolehverdag.  

Sangskattekista er blant annet et møtepunkt sammen med 1. klasse. Det er et musikalsk tilbud til alle førskolebarna i Kongsberg kommune som etter flere sangøvelser vil ende opp i en konsert for foreldre på Krona i Kongsberg. Tilbudet starter opp etter jul og gir stor glede og mye læring. Vi tar utgangspunkt i at dette går som planlagt. 

Barna på Ivarstua skal også få oppleve en spesiell barnehageavslutning som rosaruss, og vi vil jobbe med et mål om at barna skal kunne se tilbake på et godt og minnerikt siste år i barnehagen.




